
NA SLOVÍČKO, 
PANE STAROSTO

V. – ROČNÍK XIV www.praha1.cz

BEZPEČNĚ DO ŠKOLY 
„Ne!“ dopravním rizikům

STRANA 5

 PR AHA 1 PR AHA 1MĚSÍČNÍK  MĚSTSKÉ  ČÁSTI  PRAHA 1

1. 5. 2005 – 31. 5. 2005

Vladimír Vihan
starosta MČ Praha 1

vladimir_vihan@p1.mepnet.cz

VÝHODNÉ REKREACE
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Městská část Praha 1
zve na

setkání volených
zástupců s občany,

které se uskuteční 

26. 5. 2005 
od 18.00 do 19.30 hod. 
v Literární kavárně,

Řetězová 10, Praha 1
Téma: 

Úprava veřejných
prostranství

Účast přislíbili:
starosta Vladimír Vihan, 

vedoucí ODŽ Karel Žrout,
vedoucí OÚR 

Jaromíra Eismannová.

Pozvánka

Partnerské
vztahy 
Městské
části Praha 1
se stále 
rozvíjejí, a to
nikoli for-

málně. Každá podepsaná
smlouva o spolupráci posléze
vyústí v konkrétní projekty. 
Naposledy se tak stalo 13.
dubna v hlavním městě
Rakouské republiky, kde jsem
podepsal partnerskou smlou-
vu s přednostou městského
obvodu Vídeň 1, panem Fran-
zem Grundwaltem. 

Shodli jsme se, že významnou oblastí naší
spolupráce musejí být výměny studentů,
výměny informací a zkušeností ve sférách
kultury, specifické dopravní problematiky
v centrech historických měst, cestovního
ruchu, profesního vzdělávání a manage-
mentu. Oba jsme také deklarovali společný
zájem o propojení obchodních vztahů. 
Nemusím zřejmě příliš zdůrazňovat, že
kvalitní partnerské vztahy mezi zahranič-
ními samosprávnými celky v rámci Evrop-
ské unie znamenají při odpovědném pří-
stupu užitek pro obě smluvní strany.
Nepochybuji o tom, že naši vídeňští přáte-
lé nám mohou být – vzhledem k delšímu
členství jejich vlasti v Evropské unii,
podobné velikosti země a společné minu-
losti v jednom státním útvaru – inspirativ-
ním a chápavým partnerem v případě
našich zahraničních aktivit. My jsme
pochopitelně připraveni učinit totéž.
S pevnějšími svazky mezi jednotlivými
státy navíc automaticky přicházejí těsnější
vazby jednotlivých regionů, což samozřej-
mě skýtá výrazný impulz budoucímu roz-
voji.
Dobrým partnerským vztahům – tentokrát
ryze domácím – děkujeme rovněž za mož-
nost kvalitních rekreací pro naše seniory.
Ti mají také letos možnost strávit příjemný
oddych v různých koutech republiky, včet-
ně tolik oblíbeného Jesenicka. Městská část
Praha 1 přitom tyto pobyty svým seniorům
výrazně dotuje, tudíž jde o skutečně
dostupnou, nicméně zároveň hodnotnou
rekreaci. 
Chtěl bych touto cestou poděkovat všem,
kteří se na udržování dobrých partner-
ských vztahů, domácích i zahraničních,
jakýmkoli způsobem podílejí. Existence
opravdových přátel v blízkém i vzdáleném
sousedství je jedna z nejcennějších věcí
v lidském životě.

MILOŠ BÍLÝ

Protipovodňová ochrana je samo-
zřejmě jednou z klíčových prio-
rit nejen pro radu jako celek, ale

i pro mě samotného. S dokončením
instalace nových stěn mi doslova
spadl kámen ze srdce. Kdo zažil běs-
nění vody v létě 2002 na vlastní kůži,
ví, o čem mluvím,“ uvedl starosta MČ
Praha 1 Vladimír Vihan. 

Nové protipovodňové zábrany jsou
dlouhé sto deset metrů. Celkové nákla-
dy na stavbu přitom činily cca 273 mili-
onů korun. Jedním z důležitých prvků
stavby je pohyblivá hradidlová tabule,
která v případě potřeby zahradí vyústě-
ní Čertovky do Vltavy. Tabule má osa-
zené podvozky s osmi koly pojíždějící-
mi po kolejích. Je umístěna v uzavře-
ném betonovém prostoru („garáži“).
Po vyjetí a uzavření vyústění Čertovky
se opře o boční vedení na březích říčky
a dva pilíře, jež jsou trvale osazeny
v korytu. Tabule je vysoká bez dvaceti
centimetrů pět metrů a zahradí téměř
třiadvacet metrů. 

Odvod vnitřních vod
Také další protipovodňové prvky

v rámci této stavby svědčí o umu
a nápaditosti všech, kteří se podíleli
na realizaci projektu. Oba břehy Čer-
tovky bude při případné povodni
chránit důmyslný systém mobilního
hrazení. Součástí ochrany je rovněž
zařízení pro přečerpávání vnitřních
vod z chráněného území zpět do Vlta-
vy. To je umístěno v prostoru areálu

Hergetovy cihelny. Tvoří jej stanoviště
mobilního čerpacího zařízení a šach-
ta, situovaná v chráněné zóně, s trva-
lým výtlačným potrubím. Výtlak je
v šachtě opatřen klapkou, která je
v normálním stavu trvale uzavřena.
Stavba tohoto úseku protipovodňo-
vých opatření začala koncem roku
2003. Od letošního ledna probíhala
přejímací řízení a finální úpravy stav-
by a technologických zařízení. 

Zodpovědný přístup

Projekty protipovodňové ochrany
hlavního města včetně MČ Praha 1
byly komplexně zpracovávány již před
ničivou povodní v létě 2002 – pouze se
nestihly uskutečnit. Právě zmíněná
povodeň dala vývoji novou akceleraci.
Od té doby se ochrana před velkou
vodou stala jednou z největších priorit
nejen hl. m. Prahy, ale samozřejmě

i MČ Praha 1. „Snažili jsme se v maxi-
mální možné míře urychlit a zjedno-
dušit nezbytné procedury, které
v souvislosti s výstavbou vyvstaly,“
podotkl starosta V. Vihan. Obyvatelé
Kampy a Malé Strany mají díky zod-
povědnému a profesionálnímu pří-
stupu všech zainteresovaných složek
a institucí od poloviny dubna jistotu,
že jim povodeň v budoucnu již neu-
blíží.

Kampu již povodeň neohrozí
Do dvanácti hodin od avíza, že hrozí riziko povodně, mohou být instalovány protipovodňové stěny na Čertov-
ce, a před velkou vodou tak ochráněny Kampa a Malá Strana. Nové zábrany jsou funkční od poloviny dubna.

„

Obyvatelé i návštěvníci Kampy se již velké vody nemusí bát.

Praha 1 a Vídeň 1: noví partneři

Dohodu o spolupráci MČ
Praha 1 a Vídně 1 podepsali
13. dubna u rakouských

hostitelů starosta Vladimír Vihan 
a přednosta Franz Grundwalt. Aktu

se zúčastnili i zástupci starosty MČ
Praha 1. Všichni dohromady pak od
přednosty prvního vídeňského
obvodu obdrželi originální dar. Na
snímku zleva Petr Burgr (KDU-

-ČSL), třetí zleva Čestmír Nekovařík
(ČSSD), čtvrtý zleva Vladimír Vihan
(ODS) a pátý zleva Pavel Vlach
(KDU-ČSL). 

Více o návštěvě na straně 2 
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KRÁTCE 

Letní kino zůstává

Oblíbený a hojně navštěvovaný
Kinematograf bratří Čadíků

bude na Střeleckém ostrově k dispo-
zici Pražanům do roku 2011. Roz-
hodla o tom Rada MČ Praha 1.

Udělí záštitu 

MČ Praha 1 udělí záštitu projektu
„Město pro unii“, který se usku-

teční ve dnech 2. a 3. června v argen-
tinském městě Rosario. Starosta MČ
Praha 1 Vladimír Vihan byl vyzván
svým kolegou z partnerského města
Trento panem Albertem Pacherem,
aby se Praha 1 připojila k městům,
která záštitu projektu poskytují. Pro-
jekt spočívá v jednání starostů a poli-
tiků z celé Latinské Ameriky o proce-
su integrace kontinentu a posílení
demokracie.

Dotace z EU

Odotaci ve výši přes 6 milionů
korun z Evropského fondu regio-

nálního rozvoje na rekonstrukci dět-
ského hřiště ve Vrchlického sadech
požádá MČ Praha 1. Tento projekt
městské části splňuje příslušné pod-
mínky, které jsou od zájemců o dotaci
z uvedeného fondu vyžadovány. 

IRENA KRÁLOVÁ

Postupná privatizace vede ke vzni-
ku stále většího počtu vlastníků
jednotek, tedy těch bývalých

nájemníků obecních bytů, kteří si
původně obecní byt koupili. Ze zákona
o vlastnictví bytů vyplývá, že smlouvy
k zajištění služeb, pojištění domu, vybí-
rání nájmu za užívání společných pro-
stor a podobně může v případě existen-
ce vlastníků jednotek vybírat pouze
nový subjekt – společenství vlastníků
jednotek. Tím v těchto domech s priva-
tizovanými byty přestává platit dosa-
vadní systém, kdy vše, co bylo spojeno
s předpisem nájemného a služeb za uží-
vání bytů a nebytových prostor, zařizo-
val pro městskou část příslušný správce
domu,“ vysvětlil zástupce starosty MČ
Praha 1 Petr Burgr (KDU-ČSL), který
zodpovídá za oblast majetku. 

Nutná spolupráce

Změna způsobu výběru nájemného
a služeb za užívání bytových a nebyto-
vých jednotek, které zůstanou i nadále
v majetku městské části Praha 1, nebu-
de podle P. Burgra lehkou záležitostí.
„Aby byl celý proces přechodu na nový
způsob placení co nejhladší, požádáme
obyvatele domů o spolupráci. Veškeré
nezbytné informace jim sdělíme samo-
statným dopisem,“ řekl P. Burgr.
V dopisu bude uvedeno číslo bankovní-
ho účtu městské části a nový variabilní
symbol, který bude konkrétního
nájemníka nadále identifikovat jako
jedinečného plátce. Následně bude
tento přechod dořešen uzavřením
dodatku k nájemní smlouvě. 

„Pevně věříme, že celý tento proces
povede nejen ke zprůhlednění a lepší

kontrole nad svěřeným majetkem, ale
především ke zlepšení komunikace
mezi všemi vlastníky i nájemníky v MČ
Praha 1,“ podotkl k záměru městské
části vedoucí radniční komise obecní-
ho majetku Josef Helmeczy (ODS).  

MČ Praha 1 se stala průkopníkem
v privatizaci jednotlivých bytových jed-
notek. Tento privatizační model se sice
liší od toho, který je většinou praktiko-
ván – privatizace celých domů, nicméně
právě díky svému zaměření na jednotli-
vé byty je velmi výhodný pro obě strany
– prodávajícího (městskou část) i kupu-
jícího (nájemníka). Radní MČ Praha
navíc rozhodli, že byty, které si nájem-
níci odmítnou v privatizaci koupit,
zůstanou i nadále v majetku městské
části a nebudou dále nabízeny jiným
zájemcům. Tím je zajištěna maximální
svoboda rozhodování nájemníků. 

Nájemné se bude vybírat novým způsobem
Novým způsobem hodlá MČ Praha 1 vybírat nájemné a poplatky za služby v bytech,
jejichž je vlastníkem. Reaguje tak na širší majetkové změny v důsledku privatizace
bytového fondu. 

Vlastnictví bytových jednotek přináší nejen práva, ale i povinnosti. 

MILOSLAV FRÝDL

Bohatý program byl přichystán pro
ty, kteří se v sobotu 30. dubna či
v neděli 1. května vydali na praž-

skou Kampu. Prostor před bývalou
Werichovou vilou a Zlomkovským palá-
cem  po oba dva dny patřil čarodějni-
cím, bosorkám a divým ženám. Speci-
ální komise, v níž zasedli herci Luba
Skořepová a Pavel Kříž či starosta MČ
Praha 1 Vladimír Vihan, pak vybrala
a ocenila nejoriginálnější. Na vítězné
modely čekaly speciální ceny – nejorigi-
nálnější bosorka dostala cestovní koště
a delikatesní dort z hadích ocásků, bab-
ského ucha a dalších dobrot.

K pohodě hrál Jagabab
Stylový program však začal mnohem

dřív. Děti i dospělí se mohli potěšit
zhlédnutím divadelní hry Čertův švagr
a Kouzelná lucerna v podání Divadla
Rozmarýnek, pohádkové divadlo Julie
Jurištové sehrálo muzikál Tři čarodějni-

ce. O hudbu se postarala „divá“ kapela
Jagabab, Kampou se neslo i etnické
bubnování. 

Caparty čekala spousta her a soutěží
– mohli si zazávodit na dřevěných
koních či v pytlích, zaházet si či zastřílet
z kuší nebo vyzkoušet, jak se zachází
s kordem. Také si mohli nechat zmalo-

vat obličej. Na každou z disciplín dohlí-
žely a každý výkon odměňovaly – jak
jinak – čarodějnice.

Dospělácký doprovod jistě ocenil
mistry historických řemesel, například
kováře, ševce nebo skláře i vybrané
dobové pochoutky. Na dřevu rožněná
selata, babiččiny koláče či kopřivové
pivo určitě každý rád ochutnal.

Nakonec zaplála vatra
Sobotní program uzavřel lampionový

průvod, který z malostranského náměs-
tí směr Kampa vyrazil ve 20.30. Jeho
účastníci ještě cestou u Werichovy vily
zhlédli vystoupení metače ohně a pak
po deváté zaplála na náplavce za Sovo-
vými mlýny čarodějná vatra. Osobně ji
zažehl starosta V. Vihan.

V neděli 1. května se celý program
s výjimkou volby nejoriginálnější čaro-
dějnice, večerního lampionového průvo-
du a čarodějné vatry opakoval. Na zajiš-
tění programu se podílely dětské domo-
vy z Prahy a Středočeského kraje.

Na Kampu se slétly čarodějnice
Čarodějnický rej se konal 30. dubna na pražské Kampě, a to ve spolupráci MČ Praha 1, 
o. p. s. Historické městečko Křížov a Sdružení občanů a přátel Malé Strany a Hradčan.
Právě toto sdružení pořádalo jeden z vrcholů programu – čarodějnickou vatru. Druhým
byl průvod divých žen přes Karlův most a následná volba nejoriginálnější bosorky. 

„

Pokračování ze strany 1

Podle starosty V. Vihana v případě
tohoto nového partnerství rozhod-
ně nepůjde o nějakou formální

záležitost. „Shodli jsme se s panem
přednostou Grundwaltem, že význam-

nou oblastí naší spolupráce musejí být
výměny studentů, výměny informací
a zkušeností ve sféře kultury, parkování
v centrech historických měst, cestovní-
ho ruchu a ve sféře profesního vzdělává-
ní a managementu. Máme zájem o pro-
pojení obchodních vztahů,“ uvedl sta-

rosta. Významné je podle jeho slov rov-
něž to, že získáme dalšího silného a zku-
šeného spojence pro podporu našich
aktivit v rámci Evropské unie. Uzavření
dohody o spolupráci by mělo být také
příspěvkem k dobrým česko-rakouským
vztahům.                                                  (ŠLA)

Praha 1 a Vídeň 1: noví partneři

Na místě opakovaně dochází
k vytváření černých skládek
a řada nepřizpůsobivých obča-

nů jej navíc používá jako WC. 
„Situace kolem kontejnerů je špatná

obecně. Černé skládky se snažíme
odstraňovat na vlastní náklady a požá-
dali jsme policii, aby byla proti prohřeš-
kům tohoto typu tvrdší. Tento případ už
byl však alarmující a nešlo jen stále
znovu dokola uklízet a čistit místo kolem
sběrných nádob. Museli jsme jednat
efektivněji. Chtěli to i obyvatelé v okolí
a my jim musíme naslouchat,“ řekl sta-
rosta MČ Praha 1 Vladimír Vihan (ODS).  

Místní obyvatelé na problémové
místo již delší čas upozorňovali a svůj
požadavek na zrušení tohoto sběrného
místa vyjádřili i při jednom z pravidel-
ných setkání volených zástupců MČ
Praha 1 s občany. 

Kontejnery na separovaný odpad
rozmístil pražský magistrát v rámci své
koncepce. Předchozí výzvy MČ Praha 1
magistrátu nebyly vyslyšeny. MČ Praha
1 proto zadala odboru dopravy a život-
ního prostředí úkol zmapovat využití
sběrných míst na separovaný odpad
a dohlížení na odklízení černých sklá-
dek. 

Sběrné místo není WC
Zrušení sběrného místa na tříděný odpad v parčíku za
obchodním domem Tesco v blízkosti stanice metra
Národní třída požadují radní MČ Praha 1, kteří tak chtě-
jí zamezit opakovanému znečišťování okolí kontejnerů. 

Necelých 28,5 milionu korun
budou stát protipovodňová
opatření jedné z nejcennějších

budov na území MČ Praha 1 – Paláce
Žofín. Náklady na ochranu před velkou
vodou jsou nižší než případné opravy.

Protipovodňové opatření bude zasa-
hovat zhruba deset metrů pod povrch do
pevného podloží v okolí objektu. Žofínu
škodí i dvacetiletá voda. „Situace z léta
2002 se již nesmí opakovat,“ řekl starosta
MČ Praha 1 Vladimír Vihan (ODS). 

V únoru tohoto roku stavební úřad
nařídil zabezpečovací práce podloží,
které vycházejí z předpokladu, že v pro-
storu Slovanského ostrova se vyskytují
kaverny, které mohou ohrozit zdraví
a život osob. Geofyzikálním průzku-
mem byla zjištěna řada velmi výraz-
ných georadarových anomálií ukazují-
cích na výskyt dutin o objemu i několi-
ka m3. Hloubka těchto dutin je 2–3
metry a bodově je porušeno podloží do
hloubek 3–8 metrů. Rada MČ Praha 1
proto rozhodla o rozšíření příslušné
veřejné zakázky o kamerový průzkum
podloží Slovanského ostrova. 

Ochrana Žofína

Podpis smlouvy o partnerství rozhodně nebyl pouhou formalitou.
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Poradna „z Františku“:

MUDR. VLADIMÍR JUŘINA

Alergie je přehnaná, nepřiměřená
reakce organismu na látky, se kte-

rými se většina z nás setkává ve svém
prostředí. Pro alergický organismus
jsou tyto látky nebezpečné. 

Rozlišujeme nadměrné, přehnané
reakce přecitlivělosti a reakce „normál-
ní“. Normální reakcí organismu je vývoj
imunity. Náš imunitní systém je zde
proto, aby nás chránil před útoky cizo-
rodých látek.

Dědičně založený sklon k alergii,
který má zřetelný rodinný výskyt, nazý-
váme atopií. Atopici mají vrozenou
schopnost tvořit ve zvýšeném množství
protilátky. Ty reagují na alergeny zevní-
ho prostředí (pyly, plísně, roztoče atd.).
U dítěte, jehož jeden rodič trpí alergií,
je riziko vzniku alergického onemocně-
ní 30%. Jsou-li alergiky oba rodiče, zvy-
šuje se riziko na 60 %. Může se ale stát,
že dědičný základ „přeskočí“ jednu
generaci.

Pylová rýma
Sezonní alergická rýma je tradičně

označována jako „senná rýma“. Je to
nepřesné, protože jde o alergii na pyly.
Proto mluvíme o sezonní pylové alergii.
Příznaky pylové alergie: rýma se může
projevovat silným svěděním očí, nosu
a pocitem svědění či pálení v krku.
Může se také projevit silným vodnatým
výtokem nebo naopak ucpáním nosu,
které brání dýchání nosem. Časté jsou
záchvaty kýchání, někdy i kašle. Kom-

plikací může být ztráta čichu, chuti,
zánět vedlejších dutin nosních a astma
(zejména ve vlhkém létě).

Rady pro pylové alergiky: vyloučit
úplně kontakt s pyly není samozřejmě
možné. Je ale možné podstatně pylo-
vou expozici omezovat. 
- V pylové sezoně nejezděte v autě

s otevřenými okny.
- Ve vrcholech pylové sezony nepořá-

dejte pikniky a nekempujte v přírodě.
- Pobyt v přímořských oblastech je

vhodný i proto, že je zde méně pylů.
- Ve vrcholech pylové sezony nebo když

v pozdním odpoledni stoupá kon-
centrace pylů v ovzduší, zavírejte
okna.

Celoroční alergická rýma
Příznaky rýmy se vyskytují nezávisle

na sezoně, v průběhu celého roku. Příči-
nou mohou být roztoči v domácím pra-
chu, jindy je příčina v profesním pro-
středí nebo je spojena s některými čin-
nostmi (pekaři, zemědělci, ošetřovatelé
zvířat, chemici, lakýrníci, malíři apod.).

Příznaky celoroční alergické rýmy:
otok nosní sliznice, který vede k ucpání
průduchů, kýchání (salvy kýchání 10 –
30krát v jednom sledu), čirý vodnatý
výtok. Příznaky nejsou většinou tak
náhlé a prudké jako u rýmy pylové, ale
mohou velmi nepříjemně ztěžovat
pacientovi život. I zde je riziko možné-
ho vzniku astmatu. Kýchání je obranný
reflex a nemusí být vždy projevem aler-
gie. Některé látky dráždí nosní sliznici,
která se brání tím, že tvoří hlen a pak se
jej snaží rychle vypudit. 

Příště se seznámíme s alergickým
astmatem. 

Co vás přivedlo k městské policii?
K městské policii jsem přišel těsně po vojně, kde

jsem se rozhodoval, zda zůstanu v armádě nebo
přejdu právě k policii. Tahle práce mě přitahuje tím,
že není monotónní. Je to práce s lidmi a být v pro-

středí, které se neustále něčím mění, je
mnohem záživnější než pracovat denně

od osmi do půl páté na jednom místě. 

Vzpomenete si na nějaký zajíma-
vý či dramatický zásah?

Existují i zásahy, při nichž jde
o život, nicméně nemyslím si, že
by bylo vhodné je zde líčit. Ony
jsou často zajímavé i zdánlivé
banality, které zažíváme při
běžné hlídkové činnosti. Napří-
klad nedávno jsme si s kolegou
během noční služby všimli jed-
noho vozidla s označením inva-
lidního řidiče, které mělo evi-

dentně připravený zámek, aby
bylo následně ukradeno. Když jsem

pak viděl nadšeného majitele, který
nám děkoval, říkal jsem si, že naše práce
má smysl.

Devětadvacetiletý strážník střeží veřejný pořádek v pátém služebním okr-
sku, který je vymezen ulicemi Pařížská, Na Františku, Hradební, Dlouhá.
Kontaktní telefon: 723 555 850.

CO JE ALERGIE?

Znáte svého strážníka?

JAN ŠLAJS

Chtěli jsme reagovat na rostoucí
ohrožení především žen a mláde-
že v ulicích a dát možnost všem,

kteří se chtějí naučit účinně bránit, zvý-
šit nejen své fyzické dovednosti, ale
i psychickou odolnost. Proto jsme
vymysleli tyto základní kurzy sebeobra-
ny,“ řekl zástupce starosty Pavel Vlach
(KDU-ČSL). 

Kurzy sebeobrany nyní navštěvuje 9
dětí a 14 dospělých, ale kapacita kurzu
je 16 osob na jeden kurz. Trénink dětí
probíhá odpoledne od čtyř do půl šesté.
Pro děti je výcvik zaměřen spíš na posi-
lování celkového fyzického stavu.
„Spousta z těch, kteří přijdou, neumí
udělat pořadně žádný cvik a jejich ruce
i nohy jsou slabé,“ uvedl trenér B. Rýč.
Absolventi cvičení by měli být obratněj-
ší a měli by si osvojit některé prvky ze
základů sebeobrany. 

Jako doopravdy
Dospělí cvičí odpoledne od půl šesté

do sedmi hodin. Původně měl být výcvik
sebeobrany určen výhradně pro ženy.
Žen však chodí málo, a tak bylo rozhod-
nuto otevřít kurz pro smíšená družstva.
„Dospělí to mají těžší než děti, protože

jejich hodiny jsou jak fyzicky, tak psy-
chicky náročnější. V některých hodinách
vytváříme kromě běžného tréninku také
modelové situace napadení útočníkem
a trénujeme, jak se zachovat, jako kdyby
to bylo doopravdy,“ vysvětlil náplň
kurzu Rýč. Právě věrná imitace skuteč-

ného přepadení je dalším krokem
v upevnění nově nabytých zkušeností
z běžného tréninku. „Uvítal bych, kdyby
se nám podařilo využít maximální mož-
nou kapacitu kurzů. Zájemci se mohou
hlásit i v průběhu roku,“ dodal zástupce
starosty P. Vlach.

Občané se učí bránit sami
Již čtvrtým rokem probíhá každé pondělí v prostorách tělocvičny v Základní škole
v Josefské ulici cvičení sebeobrany pod vedením strážníka z Prahy 1 Bedřicha Rýče.
Projekt vymyslela městská policie spolu s radnicí Prahy 1. 

„

Na poradě starosty MČ Praha 1
k zajištění pořádku na území
městské části požádali oba policej-

ní ředitelé společně o možnost předvede-
ní prostitutek, případně dalších podezře-
lých osob před správní orgán i mimo roz-
vrženou pracovní dobu Úřadu MČ Praha
1 (zejména v nočních hodinách a ve
dnech pracovního volna), a to z důvodů
operativního řešení případných přestup-
ků a zlepšení bezpečnosti na území MČ
Praha 1. Pracovníci správního odboru
budou tedy držet pohotovosti. 

Vzájemná spolupráce úřadů a poli-
cistů tak dostane další rozměr – byť má
i v dosavadní podobě za sebou výsled-
ky. „V několika případech bylo v sou-

činnosti úřadu a strážníků docíleno
zrušení provozovny či její eliminace.
Bohužel účinná legislativa v tomto
ohledu neexistuje a tato absence způ-
sobuje to, co se děje kolem nás. Což
pochopitelně hlavnímu městu a jeho
centru nedělá dobrou vizitku,“ řekl sta-
rosta MČ Praha 1 V. Vihan 

Aktivní přístup v rámci současné
legislativy se přesto vyplácí. V jednom
případě přistoupila MČ Praha 1 a měst-
ská policie k informování potenciálních
klientů podniku o tom, že vstupují do
nezkolaudovaných prostor. Objekt byl
navíc hlídán městkou policií. V podob-
ných krocích bude MČ Praha 1 v sou-
činnosti s MP Praha 1 pokračovat. 

Prostituci čekají komplikace
Efektivnější boj proti prostituci a další nekalé činnosti bude v MČ

Praha 1 díky dohodě starosty Vladimíra Vihana (ODS) a obvodních

ředitelů republikové a městské policie. 

POŘADY PRO SENIORY

Malostranská beseda, Malostranské nám. 21
11. 5. Posezení s redaktorkou a moderátorkou Stanislavou Dufkovou (15.00)

18. 5. Pavel Lohonka Žalman – písničky s kytarou (15.00)

Maďarský kulturní institut, Rytířská 25
4. 5. Trio Martinů: P. Jiřikovský – klavír, J. Matějka – violoncello, P. Šafařík –

housle (14.30)

Přejeme vám hezké užití léta a na shledanou 5. října 2005 na hudebním pořadu
v Maďarském kulturním institutu se těší členové odborné pracovní skupiny pro
občanské záležitosti při Úřadu Městské části Praha 1.

Vycházky za ztajenou historií Prahy
7. 5. Půvab hor. Jeleního příkopu v literatuře 

sraz ve stanici tram. 22 a 23 Pražský hrad (13.45)

21. 5. Mistr Gallus a jiné osobnosti západní „Obory“
sraz ve stanici tram. 22 a 23 Pohořelec (13.45)

28. 5. Zcela neznámé domicily obroz. básníka Koubka 
sraz před Stavovským divadlem (13.45)

Čisté ulice 
Rada městské části Praha 1 požadu-

je po Technické správě komunika-
cí 3krát do roka komplexní úklid chod-
níků, odstraňování černých skládek,
častější uklízení náplavek a denní kva-
litní úklid pěších zón. Tyto své připo-
mínky vyslovili radní k předloženému
harmonogramu letní údržby komuni-
kací. V letním období počítá koncepce
také s mlžením a kropením většiny ulic
na území MČ Praha 1.

Byly v plusu

Školské příspěvkové organizace,
které zřizuje MČ Praha 1, hospo-

dařily v roce 2004 s kladným výsled-
kem. Jde o základní a mateřské školy
a také o školní jídelny a školu v příro-
dě Čestice. 

Celkový hospodářský výnos za zři-
zované organizace městské části
Praha 1 je více než 2,4 milionu korun.
Zůstatek hospodářského výsledku je
převeden do rezervních fondů jednot-
livých školských zařízení a část
finančních prostředků je převedena
do fondu odměn.  

Veřejný zájem

Vprvních třech dnech odtahování ve
veřejném zájmu, kterým MČ Praha

1 reagovala na nepodložený výklad
zákona úředníka Ministerstva dopravy
ČR, skončilo na odtahovém parkovišti
30 vozidel. Po odtazích z okolí Václav-
ského náměstí bylo připraveno rozhod-
nutí o odtazích na Josefově, například
v ulicích Kaprova, Žatecká a Široká.
Z Josefova se začalo odtahovat 29.
dubna.

Mistři pera 

Festival spisovatelů Praha 2005 se
uskuteční 5. až 8. června v Divadle

Minor. 
Kromě významných básníků a pro-

zaiků z celého světa se představí také
profesionálové z dalších oborů s litera-
turou souvisejících, jako novináři
a nakladatelé, kteří se budou na festi-
valovém programu přímo podílet, ať už
jako účastníci debat či jejich moderá-
toři. 

Josef Martinek

Základní kolo cyklistických závo-
dů se uskuteční 31. května od 12
hodin na Staroměstském náměstí,
a to pod heslem „Ve sportu je síla,
v drogách smrt.“ Pořadatelé akce –

Nadace Pražské děti, MČ Praha 1 a ZK
Kaňka – srdečně zvou všechny malé
i velké diváky. Doprovodný program
zajištěn. 

Další informace na www.praha1.cz.

KALEIDOSKOP Přijďte fandit na Staroměstské náměstí
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Rekreační pobyty patří mezi
základní stavební kameny naše-
ho seniorského programu. Díky

nim mají lidé v penzijním věku mož-
nost finančně únosné a přitom kvalitní
rekreace mimo hlavní město,“ uvedl
zástupce starosty MČ Praha 1 Čestmír
Nekovařík (ČSSD). 

Pobyty v penzionu Josefinum v Nové
Vsi u Přimdy nabízí MČ Praha 1, rad-
niční odbor sociálních věcí a zdravot-
nictví ve spolupráci s křesťansko-
humanitární organizací Concordia Pax.

První pobyt se uskuteční v termínu 4. až
11. června a druhý od 17. do 24. září
letošního roku. Dopravu opět zcela
uhradí MČ Praha 1, na samotný pobyt
pak přispěje. Přesné informace podá od
16. května vždy v pondělí a ve středu
sociální pracovnice Božena Balíková
(Úřad MČ Praha 1, Vodičkova 18, 3.
patro, odbor sociálních věcí a zdravot-
nictví, dveře č. 310, tel.: 221 097 360). 

Penzion Josefinum se nachází ve
střední části Českého lesa na česko-
německém pomezí 7 km od Přimdy

v ekologicky čistém prostředí chráněné
oblasti Diana. Pobyt zde je vhodný pro
relaxaci a klidnou dovolenou pro
všechny, kteří mají rádi prostředí čisté
přírody, hlubokých lesů s množstvím
hub a lesních plodů a místa širokých
rozhledů. Rekreaci lze strávit buď
poklidným lenošením s krátkými pro-
cházkami nebo aktivně, s dlouhými
výlety. Mikrobusem je možné navštívit
nejen nedalekou Přimdu se starobylým
hradem, ale i vzdálenější Tachov
a Mariánské Lázně, Domažlice a Klenčí

nebo Stříbro s nedalekým klášterem
v Kladrubech. 

Poznávací zájezd
V termínu 23. až 25. června se uskuteč-

ní seniorský poznávací zájezd na Jesenic-
ko. Program připravuje obec Mikulovice
a tamní DPS. Cena pobytu pro účastníky
činí 500 Kč za osobu včetně polopenze,
zbytek ceny uhradí MČ Praha 1. Přesné
informace o programu chystaného
poznávacího zájezdu poskytne Kateřina

Kubová, pracovnice sekretariátu zástupce
starosty Č. Nekovaříka (Úřad MČ Praha 1,
Vodičkova 18, 7. patro, dveře č. 712, tel.:
222 230 785). Zde se mohou zájemci z řad
nepracujících důchodců – občanů Prahy
1 – přihlásit do 27. května. „Věřím, že seni-
oři, kteří nabídku těchto výhodných
pobytů využijí, stráví příjemné chvíle
a načerpají mnoho dalších sil. Jsem rád,
že se nadstandardní vztahy MČ Praha 1
s partnerskými i mimopartnerskými
obcemi a oblastmi promítají také do soci-
ální oblasti,“ podotkl Č. Nekovařík. 

MČ Praha 1 nabízí seniorům výhodnou rekreaci
Zajímavé rekreační pobyty včetně poznávacího zájezdu
nabízí seniorům Městská část Praha 1, a to opět za
velmi výhodných podmínek. 

„

Přijďte se proběhnout v historických kulisách!

(uzavírky ulic od 9.00 do 16.00):
Staroměstské náměstí 
Pařížská
17. listopadu
náměstí Jana Palacha
Křižovnická
Smetanovo nábřeží
Národní
28. října
Na Příkopě
náměstí Republiky
Revoluční
Řásnovka
Hradební
Na Františku
náměstí Curieových
Divadelní
Masarykovo nábřeží
Vítězná
Újezd
Karmelitská
Malostranské náměstí
Mostecká
Karlův most
Křižovnické náměstí

Nesoutěžní běhy
(uzavírky ulic od 9.20 do 10.45):
Václavské náměstí
Tomášská
Valdštejnská
Klárov
Mánesův most
Dvořákovo nábřeží
nábřeží Ludvíka Svobody
Těšnovský tunel
Rohanské nábřeží
Nové mlýny
Lannova
Celetná

Maratonský víkend 2005 – uzavírky ulic v MČ Praha 1 (22. května)
Volkswagen

Klasický maraton
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JAN ŠLAJS

Akce si klade za cíl zmapovat místa,
kde hrozí zvýšené riziko pro děti
při jejich každodenní cestě do

školy, místa kde hrozí zvýšené riziko
dopravních nehod, a pro co největší
počet takových míst najít vhodné
dopravní řešení,“ uvedl starosta
V. Vihan. Vzhledem k tomu, že nikdo
nemůže znát nebezpečná místa tak
dobře jako samotné děti, starosta požá-
dal dopisem ředitele škol na území MČ
Praha 1, aby zadali svým žákům v hodi-
ně občanské výchovy za úkol zpracovat
– napsat, nakreslit a popsat – místa,
která vnímají jako problematická.
V nich budou posléze uskutečněna
potřebná opatření k odstranění riziko-
vosti. „MČ Praha 1 samozřejmě nemůže
slíbit, že vyřeší všechny problémy na sil-
nicích. Chceme ale přispět k tomu, aby
byly cesty pro děti bezpečnější. V někte-

rých případech se může riziko snížit
umístěním dopravní značky, výrazněj-
ším označením přechodu pro chodce či
jinou podobnou změnou. Kde nebude
přímo v možnostech MČ Praha 1 situaci
změnit, tam se budeme na příslušných
místech přimlouvat za co nejrychlejší
řešení,“ vysvětlil starosta. 

Informace shromažďuje Odbor
dopravy a životního prostředí Úřadu
MČ Praha 1, Vodičkova 18, 115 68,
Praha 1, a to pod heslem na obálce
„Bezpečně do školy“. Podněty lze samo-
zřejmě zaslat i prostřednictvím e-mailu
bezpecnedoskoly@p1 mepnet.cz.

Na výzvu starosty mohou reagovat
přímo i žáci, a to prostřednictvím for-
muláře, který je otištěn na této stránce.
Vyplněný a vystřižený dotazník mohou
žáci zasílat rovněž do 30. června na výše
uvedenou adresu, a to opět s heslem na
obálce „Bezpečně do školy“. Deset
vylosovaných obdrží věcné ceny. 

Bezpečně do školy: popište riziková místa!
Do 30. června mohou ředitelé škol, ostatní pedagogové,
ale i rodiče a samotní žáci zasílat své připomínky k bez-
pečnosti silničního provozu na území MČ Praha 1
v rámci akce Bezpečně do školy, kterou v městské části
vyhlásil starosta Vladimír Vihan (ODS).

Délku nejdelší staroměstské ulice
překonaly až některé komunika-
ce Nového Města. Od Staro-

městského náměstí k Revoluční třídě
měří více než půl kilometru. Před zalo-
žením Starého Města byla však ještě
delší, neboť byla přímou spojnicí mezi
staroměstským centrem a osadou Poří-
čí, která se rozkládala kolem kostela sv.
Petra. 

Dnešní Dlouhá třída leží na prastaré
cestě mezi brodem u ostrova Štvanice
a brodem u sv. Valentina, jenž se
nacházel v místě dnešního Mánesova
mostu, kde býval už v 10. století most
dřevěný. Při cestě vznikl kostel sv. Haš-
tala, dnes patrně jeden z mála svědků
nejstarších dob. Gotická stavba ze 14.
století stojí na místě staršího román-
ského kostela, jenž je doložen k roku
1234. Po požáru v roce 1689 byl barok-
ně upraven stavitelem Pavlem Ignácem
Bayerem. Letopočet 1234 známe proto,
že v tomto roce vznikl při kostele z ini-

ciativy Anežky České špitál. Svatý Haš-
tal vstoupil do církevních dějin jako
mučedník. Chránil prvotní křesťany,
ukrýval je před pronásledováním.
V roce 270 po Kr. byl v Římě za živa
zahrabán do země. 

Bylo zde pohřebiště?
Archeologický výzkum na křižovatce

Dlouhé, Dušní a Týnské uličky datuje
tuto lokalitu do konce 11. století. Snad
bylo v těchto místech i pohřebiště,
i když je poněkud podivné, že upro-
střed cesty a bez sakrální stavby.
Vysvětlit lze tyto skutečnosti snad tím,
že tehdy ještě vedla cesta jinudy, snad
navazovala na dnešní Širokou ulici,
hlavní tepnu někdejší židovské osady,
protože tržiště na dnešním Staroměst-
ském náměstí ještě neexistovalo. Cesta
se k němu odklonila až po jeho vzniku.
Archeologickým výzkumem se zde
zabýval Zdeněk Dragoun (Záchranný

výzkum při rekonstrukci plynovodu na
Starém Městě, Archeologia Pragensia,
1981). 

Dlouhá i široká
Dlouhá ulice je nejen dlouhá, ale

i poměrně široká. Její podoba ovšem
doznala během staletého vývoje znač-
ných změn. Je přerušována častými
odbočkami a křižovatkami, což svědčí
o důležitosti této komunikace. Navzdo-
ry tomu nelze prokázat starobylost sou-
vislou románskou zástavbou. 

Její umístění mezi středem Starého
Města a osadou na Poříčí mělo vždy
spíše funkci cesty, spojnice. Celé území
bylo spíše okrajem, chudším okrajem,
jenž byl postižen přerušením cest
vybudováním hradby Starého Města,
navíc území sousedilo s asketickým
střídmým areálem kostela sv. Františ-
ka, dnes Anežským areálem. Románská
stavební aktivita se cestě vyhnula.
Mnohem důležitější se stala o něco
výše položená Celetná ulice, což je
dodnes vidět i na její honosné výstav-
bě. 

ANTONÍN EDERER, 

PÍSAŘ STARÉHO MĚSTA PRAŽSKÉHO 

A ARCHIVÁŘ ÚŘADU MČ PRAHA 1 

(redakčně kráceno)

Dlouhá ulice doznala během staletí řady změn

„

Pojmenování Dlouhá objevuje se v pramenech již k
roku 1310, kdy se stal českým panovníkem Jan Lucem-
burský. Dlouhá ulice byla uzavřena při dnešní Revoluč-
ní třídě, dříve také Eliščině, hradbami a branou.

Bonus 
pro milovníky běhu

Všem milovníkům běhu
a sportu vůbec připravili
organizátoři městských

běhů společně 
s Městskou částí  Praha 1

dárek v podobě 
slevového kuponu 
na nákup zbožŽí 
v prodejnách 
Hervis sport. 

Přejeme mnoho 
ppříjemných chvil 

strávených sportováním!

✃
✃

Jak se jmenuje škola, kam chodíš? 

Kudy chodíš kažŽdý den do školy? 

Potkáváš ráno na přechodech městtského strážŽníka? A kde?

Kudy chodíš kažŽdý den ze školy? 

Co musíš udělat, kdyžŽ chceš přecházet silniici?

Kde se ti přechází vozovka nejhůře? A proč?

Zastaví řidiči, kdyžŽ tě vidí na přechodu pro chodce,, který nemá semafor? KdyžŽ ne, tak kde?

Jméno: ................................................. Věk: ...... Adresa ..........................................................................

BEZPEČNĚ DO ŠKOLY – DOTAZNÍK
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STK • EMISE

Suchdolská ul.
252 62 Horoměřice

PRAHA - ZÁPAD, na hranici Prahy 6

H O R O M Ě Ř I C E

BEZ

OBJEDNÁNÍ
SLEVY pro držitele 
ZTP, autoškoly, TAXI,
záchrannou službu

motocykly   •   osobní   •   nákladní   •   autobusy   •   traktory   •   IDV - dovozy, přestavby V areálu možnost čerpat
PHM (benzin speciál, natu-
ral, naftu). Kompletní služ-
by autoservisu. Prodej
produktů OMV.

po - pá 6.15 - 18.00 so 8.00 - 12.00
220 970 079, 220 970 080

e-mail:stk@jistab.cz
www.jistab.cz

SC-10343/1

Telefon: 604 206 419 

Koupím váš zadlužený byt 
před vystěhováním nebo exekucí,
byt s neoprávněným uživatelem 

nebo právní vadou,
v š e  v  h o t o v o s t i

SC-51023/2

SC-10344/1

Nová kolekce plavek

Záruka 2 roky, nejlevnější, nejlepší

ŽALUZIE, ROLETY
SÍTĚ PROTI HMYZU
!vykupujeme staré žaluzie na protiúčet!

261 263 847, 261 260 416, 777 038 001
www.gato.cz
Jihlavská 611, Praha 4

☎

HLEDÁME TECHNIKY,
spolupracovníky – vlastní ŽL, mobil, auto –
pro montáž našich výrobků

sleva 50 %
K

upón

z ceny montáže hliníkových žaluzií

SC-10379/1

ANTINIKOTINOVÁ PORADNA
Kuřáci, chcete zanechat kouření
MAGNETO - ANALÝZA
90 % - ÚSPĚŠNOST
TEL.: 224 214 617
MOB.: 604 207 771
Praha 1, Senovážné nám. 6/1464, 3.patro

SC
-1

03
58

/1

Inzerujte 
v novinách Prahy 1

777 747 455

SC-51212/1 

- zákusky vlastní výroby s pravou šlehačkou
- slavnostní a atypické dorty bez umělých 
přísad

- obložené chlebíčky a bagety vlastní výroby
- zmrzliny a zmrzlinové poháry
- několik druhů lahodné kávy
- nealkoholické i alkoholické nápoje

Pro Vaše soukromé i firemní oslavy
Vám dále nabízíme:
- slavnostní, svatební a atypické dorty
- minizákusky
- obložené chlebíčky

Senovážné nám. 2, Praha 1, telefon: 224 210 820 otevřeno Po-Pá: 8.00-18.00

Zveme Vás k odpočinkovému
posezení v příjemném prostředí 

naší cukrárny, 
kde Vám celoročně nabídneme:

Vposlední době se do popředí
veřejného zájmu nejen občanů,
ale i podnikatelů na Praze 1,

dostává v čím dál větší míře i otázka
připojení k internetu. Z velkého množ-
ství firem, nabízející různé formy při-
pojení k internetu jsme za vás vybrali
nejen podle základního poměru
cena/výkon/kvalita. Při hledání vhod-
ného operátora jsme nezapomněli,
kromě samotné nabídky služeb a jejich
dostupnosti, ani na nákladovost
a v neposlední řadě také na fakt, jak se
ten který operátor dokáže k zákazníko-
vi či k potenciálnímu zákazníkovi
postavit. V našem pomyslném sítu
zůstala společnost CentroNet, a. s.,
která vlastní a provozuje stejnojmen-
nou veřejnou telekomunikační síť nové
generace v centru Prahy. Po několika
telefonátech do sídla firmy v Jindřišské
ulici nám naše otázky ochotně zodpo-
věděl člen představenstva uvedené
společnosti Ing. Petr Kuneš.

Komu jsou určeny služby, které
Vaše společnost nabízí?

„CentroNet poskytuje služby nejen
firmám a domácím zákazníkům, kapaci-
ty své sítě nabízí i ostatním poskytovate-
lům internetu, kteří své sítě v centru
Prahy nemají. Připojení k internetu
nabízíme v několika tarifech, jež by měly
uspokojit všechny zájemce o připojení.

Klientům vycházíme vstříc i v případě
specifických požadavků. V tomto přípa-
dě je ale nutné dojednat podmínky při-
pojení s naším obchodním oddělením
a uzavřít individuální smlouvu.“

Co vše je potřeba ke zprovoznění
připojení?

„Ke zprovoznění připojení není potře-
ba žádný speciální modem, stačí stan-
dardní síťová karta. Samotná instalace je
pak obvykle bez poplatků a v případě, že
zákazník již má nainstalovanou naši
zásuvku,  zabere maximálně několik
minut. V komerčních prostorách může
trvat, vzhledem k jejich členitosti, o něco

déle,“ dodává Petr Kuneš. „Zejména pro
zákazníky z řad firem je atraktivní nabíd-
kou možnost vytvoření virtuální privátní
sítě, do níž již lze připojit nejen subjekty
na naší síti, ale prostřednictvím bezdráto-
vého spoje v licencovaném pásmu FWA
i uživatele, který v síti CentroNet není.“

Co získám jako běžný zákazník při-
pojením na vaši síť?

„Jako zákazník CentroNetu jste při-
pojen k internetu nepřetržitě, aniž
byste se musel ohlížet na jakákoli časo-
vá omezení. To vše za jednotnou cenu.
Připojením na naši síť lze tak získat
nejen spolehlivý, rychlý a levný inter-
net, ale i všechny související služby,
jako je registrace domén, webhosting či
umístění serveru klientů na páteřní síti.
Krom toho  poskytujeme služby kabelo-
vé televize. V současné době je v naší
nabídce více než 30 programů.“

Jaké další služby tato optická síť
poskytuje?

„Mezi nejmodernější služby, které
optická síť CentroNetu nabízí, patří mož-
nost IP telefonie, díky níž mohou uživa-
telé telefonovat v rámci sítě zadarmo,
mimo ni pak výrazně levněji než s klasic-
kým telekomunikačním operátorem.“

Můžete nám o vaší optické síti pro-
zradit víc? 

„Páteř optických sítí je uložena v takz-
vaných  kolektorech, jejichž výstavba
a provoz dnes patří neodmyslitelně ke
každému modernímu městu - a Praha
se může chlubit jednou z nejmoderněj-
ších a technicky nejlépe vybavených
kolektorových sítí v Evropě. Optická
vlákna skýtají velké možnosti. Limit je
dán pouze zvolenou technologií, která
je na síti nasazena. V případě CentroNe-
tu se jedná o síť typu Ethernet ve stan-
dardu 100 Mbit/s, což umožňuje zákaz-
níkům využívat přenosovou rychlost až
100 megabitů za sekundu.

Budování a rozšiřování systému

kolektorů je trendem, který se v územ-
ních plánech velkých měst odráží stále
naléhavěji. Naše pražská síť se stále
rozrůstá. Například právě v těchto
dnech se buduje nový kolektor ve
Vodičkově ulici, což pro nás představu-
je možnost připojení dalších desítek
domů v centru města. Aktuální stav
pokrytí si mohou případní zájemci
o připojení, zjistit na našich webových
stránkách www.centronet.cz,“ uzavírá
náš rozhovor Petr Kuneš.

Nám nezbývá než poděkovat za
poskytnutý rozhovor.                           -kmi-

V rytmu moderních telekomunikačních technologií

Ing. Petr Kuneš, člen představenstva
společnosti CentroNet, a. s.

Kolektory ve kterých jsou uloženy optické sítě

www.ceskydomov.cz
SC-51211/1

SC-51213/1
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Začátky představení v 19.30 

5. Omámený kolotoč 
9. Židle 

11. Balada o smutné kavárně 
12. Zahradní slavnost 
13. Tetička a já 
15. Slečna Júlie 
16. Důkaz 
17. Premiéra mládí 
18. Plešatá zpěvačka 
19. Lidožrouti 
20. Tetička a já 
22. Balada o smutné kavárně 
23. Veřejné oko 
24. Král umírá 
25. Balada o smutné kavárně 
26. Veřejné oko
27. Tonka Šibenice 
28. Důkaz 
29. Král Ubu 
30. Veřejné oko 
31. Tetička a já 
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PROGRAM NA KVĚTEN

Začátky představení ve 20.00 

2. Můj báječný rozvod 
3. Celá viola tvé duše 
6. Hodně smíchu a pár slz 
7. Madamme mistře 
9. To nejlepší z Fulghuma 

11. Můj báječný rozvod 
12. Večírek na Seině 
13. Večírek na Seině 
14. Tisíc a jedna vášeň 
16. Večírek na Seině 
17. Neuskutečněný herecký

koncert 
18. Krajina za tisíc let 
19. Všechno jen do putyk a žen-

ským! 
20. Večírek na Seině 
23. Můj báječný rozvod 
24. Zločin lorda Artura Savila 
25. Svíce dohořívají 
26. Máj 
27. Růži si k vínu položme… 
30. Madamme mistře 
31. The Gin Game 

www.reznicka.cz www.divadloviola.cz

KATEŘINA VILÍMKOVÁ

Inscenace Davida Auburna Důkaz
měla svou premiéru v jednom
z nejmenších profesionálních diva-

del v červnu 2004. Vypráví příběh Cat-
herine, dcery geniálního matematika
Roberta, který onemocněl nevyléčitel-
nou duševní chorobou. Catherine se
o svého otce stará až do jeho smrti.
Obětuje mu pět let života včetně svého
studia matematiky na univerzitě (zdě-
dila mnoho z otcova nadání). Její sestra
Claire mezitím dělá kariéru v New
Yorku. Svými penězi ale zároveň drží
nad vodu i domácnost svého otce.

Samotná hra začíná v předvečer
Robertova pohřbu, v jeho starém domě,
kdy se unavená Catherine, stále ve
vleku vzpomínek na svého otce, musí
rozhodnout co dál. Přijíždí Claire
a chce Catherine odvézt sebou do New
Yorku. Má o ni oprávněné obavy, není
totiž jisté, zda vedle nadání po otci
nezdědila i jeho duševní labilitu. Cathe-
rine se však zamiluje do otcova bývalé-
ho studenta, který se snaží propátrat
jeho pozůstalost. Dá mu sešit, ve kte-
rém je obsažen důkaz k teorii prvočísel,
práce na samé hranici možností sou-
časné matematiky. Catherine tvrdí, že
autorem práce je ona sama. Hal jí nevě-
ří a její citlivá rovnováha dostává tvr-
dou ránu. Ocitá se na okraji propasti. 

Exceluje nejen Hybnerová
Hra Davida Auburna Důkaz, která

v roce 2001 získala Pulitzerovu cenu, je
hrou o osamělosti a bezbrannosti výji-
mečně nadaného člověka, o křehké
hranici mezi genialitou a duševní
nemocí. Také je hrou o rodičích
a dětech. „Každý z nás se bojí, že se
podobá svým rodičům a zároveň v to
doufá,“ říká o své hře autor.

Autor s námětem pracuje s nebývalým
mistrovstvím. Pozvolna divákovi odkrý-
vá jednotlivé položky pomyslné rovnice
a samotný děj tak není nepodobný

detektivce. Scény mají nečekané  pointy.
Dialogy jsou plné jemného citu a překva-
pivě i humoru. Všechny role dávají skvě-
lé herecké příležitosti. Počínaje geniál-
ním matematikem Robertem (Ilja
Racek), který ví, jakou cenou bývá nadá-
ní vykoupené, přes jeho hledající dceru
Catherine (Vanda Hybnerová) a ve všem
„průměrného“ Hala (Martin Pechlát) až
po „pragmatickou“ Claire (Hana Doulo-
vá). Inscenaci připravil v Divadle Řeznic-
ké  režisér Miroslav Krobot na scéně
Martina Chocholouška s hudbou Jana
Ponocného.

Thálie putovala do Divadla v Řeznické
Ocenění za nejlepší ženský herecký výkon – Cena Thálie 2004 – putovalo do rukou
talentované herečky Vandy Hybnerové za ojedinělý výkon v roli Catherine ve hře
Důkaz, jež je v repertoáru  Divadla v Řeznické. Prestižní divadelní ceny byly rozdány
v Národním divadle 27. března.

Mizející svět
Ojedinělá výstava bude k vidění od 2.

do 5. května na prvním nástupišti praž-
ského Hlavního nádraží, kde své práce
vystaví jeden z nejlepších světových foto-
grafů Sebasti a Salgada. Výstava Workers
přináší pohled na pomalu mizející svět
manuální práce. Vysoce estetické zobra-
zení vyznívá v oslavný epos o lidech, kteří
odevzdaně nesou svůj úděl, aniž by ztrá-
celi hrdost a naději. 

Výstavní expozice bude umístěna do
čtyř vlakových vagonů. Vlak ji přitom
doveze přímo za lidmi na nádraží jedenác-
ti měst. Výstavu můžete navštívit v uvede-
ném termínu denně od 10 do 20 hodin. 

Benefiční koncert
Obecně prospěšná společnost Tyflo-

servis a Obecní dům srdečně zvou na
benefiční koncert „S jarem za ruku…“,
který se bude konat v úterý 10. května
2005 od 19.30 ve Sladkovského sále
Obecního domu, nám. Republiky 5,
Praha 1, Sladkovského sále. 

Účinkují: M. Nostitz Quartet, Martin
Kasík (klavír). Zazní díla A. Dvořáka,
I. Krejčího, F. Chopina. Vstupenky jsou
k dispozici v kulturním a informačním
středisku Obecního domu. 

Výtěžek z koncertu je věnován na
sociální rehabilitaci nevidomých a sla-
bozrakých.

POZVÁNKY

12. května, 17.00 
Zahájení výstavy scénografů a výtvarníků

z Hafdivadla a Hafstudia – Hafstudio, Širo-
ká 6, Praha 1. Vernisáž zahájí Anna Ducha-
ňová a herci z Hafdivadla zazpívají Slepičí
píseň z představení Glutasol nad zlato.

28. května, 17.30
Srdečně zveme všechny příznivce

Hafdivadla na festival Mezi ploty, kde
v Plenéru 1 zahrají a zazpívají herci
z Hafdivadla osvědčený kus – Glutasol
nad zlato. 

29. května, 17.00 
V modrém salonku zveme na hudeb-

ní pohádku s loutkami – O Bubínkovi,
kde hraje a zpívá Anna Duchaňová. 

Hafstudio a Hafdivadlo zve
Vobci můžete prožít příjemné

chvíle a využít ubytovací kapacity
v soukromých penzionech. K dis-

pozici jsou nejrůznější aktivity pro
volný čas: 

Aquacentrum s celoročně otevřeným
krytým bazénem, hřištěm na plážovou
odbíjenou a restaurací (www.aqua-
centrum.jesenicko.com), hypocentrum
Ranč Orel – westernové městečko
s chovem koní plemene Appalooga,
projížďkami, výcvikem, westernovými
soutěžemi, dětskými prázdninovými
pobyty (www.ranc-orel.cz), sportovní
areál s travnatým i škvárovým hřištěm

na kopanou, víceúčelové hřiště na
odbíjenou, házenou a tenis, restauraci
„Sport“, prostor pro letní zábavy,
v zimně přírodní kluziště, sportovní
areál základní školy – tělocvičnu s posi-
lovnou a horolezeckou stěnou, atletický
stadion s tartanovou dráhou, muzeum
auto-moto veteránů se spoustou zají-
mavých exponátů.

Pro rekreanty se organizují soutěže
a společenské akce, vycházky do příro-
dy – na Rejvíz k Mechovému jezírku
přes Zlatý Chlum (822 m), s kamennou
rozhlednou se širokým rozhledem od
Kralického Sněžníku až po Praděd. Dále

Čertovy kameny (690 m) – skalní útvar
s rozhledem do jesenického údolí a jes-
kyně na Špičáku. Na turistických výle-
tech se lze občerstvit ve stylových cha-
tách přímo na trase na Křížovém vrchu,
Čertových kamenech, Zlatém Chlumu
i samotném Rejvízu. 

Česká Ves – sport a netradiční zábava
Široké spektrum volnočasových aktivit nabízí obec
Česká Ves, která leží v severním podhůří pohoří Hrubé-
ho Jeseníku v údolí řeky Bělé, v nadmořské výšce 400 m.
Jesenicko je partnerským regionem MČ Praha 1.

Když se řekne Rokoko, mnohým se
vybaví známé pražské divadlo nebo
pasáž, nacházející se na Václav-

ském náměstí v bezprostřední blízkosti
stejnojmenného hotelu. Citlivá rekon-
strukce pasáže vytvořila kromě prostoru
pro obchůdky a butiky také místo, kde je
možné navštívit stylovou a moderní
kavárnu Rococo, která byla slavnostně
otevřena v dubnu letošního roku. Zaháje-
ní jejího provozu bylo přítomno mnoho
osobností kulturního a společenského
života. Již od časného rána zde můžete
zahájit den báječnými lahůdkami z široké
nabídky snídaňového menu, ve kterých
nechybí například rozpékané croissanty
nebo různé druhy baget. Unikátní prostor
přímo láká k příjemnému posezení nad
šálkem vynikající kávy či sklenkou vína.
Můžete si zde pochutnat také na netra-
dičních francouzských dezertech, pravé
čokoládě nebo alkoholických či nealko-
holických koktejlech. 

Pro mnoho lidí je příprava kávy rutin-
ní záležitostí, bez námahy a fantazie.
„České turecké kafe“ se zbytkem sedliny

na dně, je pro ně synonymem představu-
jícím návod na přípravu kávy. Pokročilej-
ším konzumentům tohoto nápoje se
ještě navíc vybaví vídeňská káva se šle-
hačkou, italské cappuccino nebo klasic-
ké espresso. Opravdoví znalci ocení pří-
pravu a širokou nabídku těch nejrozlič-
nějších druhů kávy, které kavárna Roco-
co nabízí. A že jdou s kávou dělat pravá
kouzla, vám každý návštěvník může od

srdce odpřísáhnout. A jaký je tedy recept
na přípravu originálního nápoje, který
má s již zmíněným „Turkem“ společnou
pouze výchozí surovinu, i když ani tu
mnohdy ne, jsme se zeptali obsluhující-
ho personálu kavárny Rococo.

„Pro přípravu dobré kávy je rozhodu-
jící renomovaná značka, která obsahu-
je kvalitní odrůdy kávových zrn. Jednou

z nich je značka Illy, ze které „vaříme“
kávu pro naše hosty,“ sděluje nám
s úsměvem na tváři pohledná servírka
za barem. A pak už jen záleží na vaší
momentální náladě, na jakou kávu
máte právě chuť.“ Při pohledu na menu
v nápojovém lístku musíme uznat, že to
nejsou jen prázdná slova. Neodoláme
a objednáváme si Cafe latte Macchiato.
Káva je nám servírovaná s nezbytnou
sklenkou vody, mandličkou v kakao-
vém obalu a dvěma druhy cukru. Ke
kávě patří neodmyslitelně i zákusek
a tak si po krátkém váhání objednává-
me Mousse Cioccolato. Harmonická
chuť tohoto dezertu vybudí naše smys-
ly až na samou hranici blaženosti. Oby-
čejné posezení u kávy se tak stává neo-
byčejným zážitkem v dnešní uspěcha-
né době. Naše návštěva se protáhla až
do pozdních večerních hodin a tak si
ještě nenecháme ujít tradiční koktejl
Cuba Libre.

Spokojeni odcházíme a přátelsky se
loučíme s personálem kavárny, která si
během těch několika málo dní od jejího

otevření, dokázala získat srdce svých
hostů a dlužno dodat, že zcela právem. Je
jisté, že kavárna Rococo se zaručeně
stane vyhledávaným místem jak pro klid-
né posezení, tak i pro obchodní jednání,
zábavu a odpočinek – jednoduše místem,
kam se každý bude rád vracet.               -kmi-

Café Rococo – místo pro Vaše setkání po celý den
PR

Nově zrekonstruovaná pasáž Rokoko

Stylové prostředí kavárny Rococo
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Slavnostní akt odhalení pomníku
v podobě nadčasové vlajky začne 4.
května ve 14.30 hod. „Všichni ti, kteří

se za II. světové války nesmířili s němec-
kou okupací, konečně získají – po šedesá-
ti letech od osvobození – trvalou poctu
v podobě vkusného památníku,“ uvedl
starosta MČ Praha 1 Vladimír Vihan. 

Podobu pomníku navrhl Vladimír
Preclík. Jeho návrh zvítězil v konkurenci
dalších čtyř, přičemž konečný verdikt
vynesla porota složená z výtvarníků,
architektů a zástupců odbojářů (k soutěži
se vyjádřily také Komise kultury a Komise
územního rozvoje Rady MČ Prahy 1). 

Další významnou událostí v MČ
Praha 1 bude odhalení památníku pre-
zidenta Edvarda Beneše a pamětní
desky na domě, ve kterém po úmrtí
svého chotě žila paní Hana Benešová.
„Již v minulém roce, v den oslav 120.
narozenin Edvarda Beneše, byl na
Loretánském náměstí položen základní
kámen tohoto pomníku, který bude
slavnostně odhalen 16. května,“ uvedl
zastupitel MČ Praha 1 Michal Valenta
(ODS). Umístění sochy na veřejné pro-
stranství je vlastně reinstalací busty
Edvarda Beneše, která byla původně
umístěna v panteonu Národního
muzea, ze kterého byla komunistickým
režimem odstraněna.

Socha je dílem profesora Karla Dvo-
řáka, který se svou ženou Leopoldou
Dostálovou byli osobními přáteli Bene-
šových. Iniciátoři reinstalace jsou býva-
lí letci RAF, Československá obec legio-

nářská, Český svaz bojovníků za svobo-
du a další společenské organizace.

Pestrý program
Vzpomínkové akce v souvislosti se

šedesátým výročím osvobození se
budou konat i na dalších místech
metropole. Pestrý kulturní program se
uskuteční v neděli 8. května na třech
scénách, které budou postaveny na
Letenské pláni. Na první bude zahajo-
vat Ústřední hudba AČR, na druhé
bude účinkovat hudba V. sboru US
Army a na třetí orchestr ruských
námořníků baltské flotily. Na tyto sou-
bory pak budou až do večera navazovat
převážně swingové a jazzové kapely. 

Zlatým hřebem vyvrcholení oslav by
měla být vojensko–historická přehlídka
na Letné, která se bude konat rovněž 8.
května, a to od 10.00. Samotné defilé by
mělo obsahovat historické čelo od
našich legií za 1. světové války, přes naši
předmnichovskou armádu, až po naše
zahraniční jednotky za 2. světové války,
včetně historických jednotek Spojenců. 

MČ Praha 4 uspořádá společně
s kluby vojenské historie Gardekorps
a 2. RCT Praha v neděli 8. května vojen-
sko-–historickou akci Barikáda 2005.
Akce se bude konat v Braníku na louce
u ulice U Kempinku naproti nádraží.
Diváci budou moci v průběhu téměř
dvouhodinového programu zhlédnout
epizody z jednotlivých dnů Květnového
povstání: zakrývání německých nápisů,

odzbrojování prvních německých vojá-
ků, příjezd vojsk SS, stavbu barikády,
její obranu, osvobození Vlasovci
a další. Vše proběhne za doprovodu
historické techniky. 

Městská část Praha 6 připravu-
je rovněž na neděli 8. května
akci pod názvem Dejvická:
Demarkační. Na ulici
Dejvické vyrostou
vedle sebe různé
zóny patřící 

Druhý odboj získá po šedesáti letech pomník
Položení základního kamene pomníku obětem II. odboje na Klárově bude hlavním
aktem, kterým si Městská část Praha 1 připomene hrdinství účastníků II. světové
války a 60. výročí osvobození. ÚPLNÁ UZAVÍRKA ULIC: 

ul. Balbínova
5. 5. od 07.00 do 13.00
ul. Vinohradská
5. 5. od 10.00 do 13.00
ul. Vinohradská a Balbínova
7. 5. od 13.00 do 17.00
ul. Dejvická
8. 5. od 08.00 do 22.00
ul. Badeniho
7. 5. 2005 od 18.00 do 8. 5. do 16.00 
uzavírka v rozsahu cca 5 850 m2

ul. Milady Horákové (ve směru do centra) 
po její pravé části od křižovatky
Svatovítská po ul. Badeniho
8. 5. od 06.00 do 16.00
ul. Milady Horákové 
od křižovatky Badeniho až po 
Letenské náměstí 
8. 5. od 06.00 do 16.00

DOPRAVNÍ OMEZENÍ:

ul. U Sparty 
parkování novinářů a TV štábů 450 m2,
předpokládaný počet 50 automobilů
8. 5. od 06.00 do 16.00
ul. U Vorlíků 
parkování pořadatelů akce 330 m2, 
předpokládaný počet 100 automobilů
8. 5. od 06.00 do 16.00
ul. Nad Štolou 
parkování hostů oslav 633 m2, 
předpokládaný počet 300 automobilů
8. 5. od 06.00 do 16.00
ul. Na Špejcharu 
průjezd V. I. P. hostů
8. 5. od 06.00 do 16.00
Letenské náměstí 
průjezd DP hl. m. Prahy
8. 5. od 06.00 do 16.00
Smetanovo nábřeží od Novotného lávky 
po Národní divadlo a most Legií 
ohňostroj 8. 5. od 21.00 do 22.45

Uzavírky v souvislosti s oslavami

jedné z národních armád. Konkrétně to
budou americká, ruská, britská, fran-
couzská, polská a československá,
každá pak se svojí národní kuchyní
a kulturním programem. Celá akce
bude doplněna bohatým kulturním
programem a programem pro děti. 

Autentická vzpomínka
Boj o Český rozhlas se stal nejvýraz-

nější událostí Pražského povstání
a posledních dnů války na našem
území. Pro autentické připomenutí jed-
noho z nejvýznamnějších momentů
osvobození Československa bude

v sobotu 7. května uspořádána unikátní
rekonstrukce bojů o Český rozhlas. Čty-
řicetiminutová ukázka, kterou organi-
zuje Český rozhlas a Městská část Prahy
2, bude zahrnovat  klíčové okamžiky
bojů. Odehraje se valnou většinou na
autentických místech na Vinohradské
třídě a v Balbínově ulici. Celý prostor
bude částečně dobově upraven a ozvu-
čen. Celá ukázka proběhne synchronně
na zvukový doprovod, který bude sesta-
ven z archivních, autentických zvuko-
vých nahrávek. 

Podobné oslavy jako v Praze se usku-
teční také v Plzni a Ostravě. 

(FECH, MIB) 

Umístění kavárny v budo-
vě banky využívají po
celý den nejen mladí

bankéři v dobře padnoucích
oblecích, ale také mnozí dyna-
mičtí podnikatelé či manageři.
S příchodem večera se spole-
čenský profil lidí i jejich obleče-
ní prudce mění. Ve čtvrtek,
pátek a sobotu, předvádí svou
show zdarma a živě mnozí
známí DJ´s, například DJ Brian
či Dan Marciano z Queen Club
Paris. Oproti dennímu provozu,
kdy je nejžádanější široký výběr
ochucené kávy, večer vítězí
koktejly. Zruční barmani vám
jich namíchají na třicet druhů.
Z vlastní zkušenosti můžeme
jejich umění vřele doporučit.

Při naší návštěvě jsme, zcela
nečekaně, prohodili pár slov
s majitelem podniku panem Vili-
amem Sivekem jr.. Potěšilo nás,
že si při svém nabitém programu
udělal chvilku času a zodpověděl
naše všetečné otázky.

Za svou poměrně krátkou
dobu, která uplynula od
otevření vaší kavárny, jste si
získali zájem médií i mno-
hých celebrit. Čím ale může-
te ve vaší kavárně potěšit
průměrného návštěvníka? 

„Nejsme podnikem, který by
byl jen pro někoho. Kromě zná-
mých tváří k nám v průběhu
celého dne, čím dál častěji chodí
mladí lidé pracující v okolních
kancelářích. Nad šálkem dobré
kávy a při sledování programu
na velkoplošných plazmových
obrazovkách, tak mnozí rádi
zapomínají na své pracovní
povinnosti. Je to vlastně takové
vybočení z reality všedního
dne.“

A co vaše „pověstné“ párty?
„Nesmíte věřit všemu co se

říká,“ odvětí s úsměvem pan
Sivek. „Ale je pravda, že jsme
v poslední době realizovali zají-
mavé akce, na kterých se sešlo
mnoho známých osobností.“

Co byste vašim hostům mohl
doporučit z vašeho obsáhlé-
ho nápojového lístku?

„Vaše otázka, přiznám se, mě
docela zaskočila. Výběr není
jednoduchý, ale rozhodně bych
doporučil neopomenout naši
specialitu. Třeba takové Cafe
latte Coco s chutí a vůní  kokosu.
Sám si ji rád dám, pokud si udě-
lám čas na šálek kávy.“ Při této
odpovědi se člověk nemůže
ubránit úsměvu, protože šálkem
kávy je v daném případě míněna
vysoká sklenice nápoje s hustou
mléčnou pěnou.

Se sympatickým majitelem,
kavárnou a ochotným personá-
lem jsme se rozloučili stylově
a to jak jinak než bonjour… bon
appétit… bon café.                    kmi-

Bonjour… bon appétit… bon café
Tímto sloganem vítá personál své hosty v nově otevřené kavárně Bon Café, která se
nachází v objektu HVB Bank na náměstí Republiky, v samotném centru Prahy 1.
Nápaditý a originální interiér zaujme hned na první pohled. Použití nejmoderněj-
ších materiálů – kov, sklo, plast a kůže zde vytváří neopakovatelnou atmosféru, která
učarovala nejedné osobnosti ze světa sportu či showbusinessu. 

PR

Moderní design kavárny Bon
Cafe 

Známé tváře na jedné z akcí
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